Олимпиада ВЗЛЕТ по Обществознанию 8 класс 50 регион задания и ответы
1. Определите истинность или ложность суждения.
Право частной собственности является экономическим правом.
Налог — это добровольный платёж в адрес государства.
Средний уровень образования населения, включая количество лет, затраченных на обучение — это пример количественной характеристики социального явления
Искусство от других отраслей культуры отличает выявление сущности общественных и природных явлений.
Для традиционного общества характерно широкое участие политических партий в общественной жизни.
*Перетащите элементы на пустые поля сверху (каждый может быть использован несколько раз)
Нет
Да
 
2. Определите лишнее понятие в ряду представленных.
культурное право
гражданское право
трудовое право
уголовное право
экологическое право
международное право
 
3. Школьный кружок
Среди трёх суждений найдите то, которое логически следует из двух остальных.
Иван знает правила цитирования.
Иван — участник кружка «История».
Все участники кружка «История» знают правила цитирования.
 
4. Какие утверждения о правонарушении являются верными?
Общественная опасность — необязательный признак любого правонарушения.
Одним из признаков правонарушения является наличие субъекта.
Гражданско-правовой деликт является разновидностью правонарушения.
Правонарушение — это общественно опасное, противоправное и виновное деяние.
Проступок — менее опасный вид правонарушения, чем преступление.
К правонарушениям относятся только преступления.
Малолетние (до 14 лет) могут нести уголовную ответственность за преступления.
Преступления делятся на небольшой тяжести, средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие.
Административное правонарушение — это проступок.
Нарушение моральных норм без правовых последствий также является правонарушением.
 
5. Семейный бюджет
В 2024 г. в городе М. действует следующая система налогов:
налог на доходы физических лиц (НДФЛ) — 13% от заработка;
налог на добавленную стоимость (НДС) — 20% от стоимости товаров и услуг;
транспортный налог — 4200 руб. в год за один автомобиль.
В городе проживает 12500 работающих граждан. Средняя заработная плата составляет 55000 руб. в месяц. Каждый гражданин в среднем тратит 45% зарплаты на покупки с НДС. По 1 автомобилю имеет 32% жителей.
Определите общий объём налоговых поступлений за год в миллионах рублей. Ответ округлите до целого.
Ответ укажите числом в миллионах рублей. Никаких иных символов, кроме используемых для записи числа (в частности, пробелов), быть не должно. Пример: 324
Ответ укажите числом в миллионах рублей.
 
6. Определите истинность или ложность суждения.
Национальная самоидентификация — это исключительно индивидуальное чувство, не связанное с культурой.
Уровень бедности в обществе измеряют только абсолютными показателями (никогда относительными).
Источником гражданского права могут быть обычаи делового оборота.
Разделение властей предполагает взаимодействие законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти.
Этническая группа и социальный класс — это одно и то же.
*Перетащите элементы на пустые поля сверху (каждый может быть использован несколько раз)
Нет
Да
 
7. Нередко встречаются ситуации, когда одна фирма получает исключительное право диктовать условия на рынке, и тогда возникает (1)
Государство использует (2), обычно утверждаемый парламентом страны, для регулирования и систематизации доходов и расходов.
Если доходы бюджета устойчиво превышают расходы, образуется (3), а при обратной ситуации возникает (4)
В условиях роста цен на товары и услуги говорят о явлении, называемом (5)
*Перетащите элементы на пустые поля сверху
Монополия
Дефицит бюджета
Прибыль
Инфляция
Государственный бюджет
Спрос
Профицит бюджета
Цена
Экономический рост
Предложение
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1. Определите истинность или ложность суждения.
Криптовалюты являются официальным платёжным средством в большинстве стран мира.
Валовой внутренний продукт учитывает только конечные товары и услуги.
Сословие — это социальная группа, характерная для индустриального общества.
Экзистенциализм — философское направление XIX века.
Право на жилище относится к социальным правам гражданина РФ.
Нет
Да
 
2. Определите лишнее понятие в ряду представленных.
референдум
импичмент
плебисцит
выборы
 
3. Решите логическую задачу.
Марина общается с двумя друзьями — Сергеем и Олегом. Сергей всегда лжёт по понедельникам, четвергам, и воскресеньям. Олег лжёт по вторникам, средам и пятницам. Встретив Марину, Сергей сказал: «Вчера я говорил правду»; Олег сказал: «А я вчера лгал».
В какой день происходят события? 
Кто из друзей солгал, а кто сказал правду?
 
4. В 2024 г. в городе М. действует следующая система налогов:
налог на доходы физических лиц (НДФЛ) — 13% от заработка;
налог на добавленную стоимость (НДС) — 20% от стоимости товаров и услуг;
транспортный налог — 4200 руб. в год за один автомобиль.
В городе проживает 12500 работающих граждан. Средняя заработная плата составляет 55000 руб. в месяц. Каждый гражданин в среднем тратит 45% зарплаты на покупки с НДС. По 1 автомобилю имеет 32% жителей.
Определите общий объём налоговых поступлений за год в миллионах рублей. Ответ округлите до целого. 
Ответ укажите числом в миллионах рублей.
 
5. Владелец магазина электроники ведёт бизнес. Его издержки включают в себя:
аренда торгового зала — 120000 руб./мес.
закупка техники — 500000 руб./мес.
зарплата сотрудников — 200000 руб./мес.
коммунальные услуги и интернет — 30000 руб./мес.
реклама и продвижение — 50000 руб./мес.
выручка от продаж — 950000 руб./мес.
Определите общие издержки (в рублях).
Определите прибыль предпринимателя (в рублях).
 
6. Какие утверждения о правонарушении являются верными?
Общественная опасность — необязательный признак любого правонарушения.
Одним из признаков правонарушения является наличие субъекта.
Гражданско-правовой деликт является разновидностью правонарушения.
Правонарушение — это общественно опасное, противоправное и виновное деяние.
Проступок — менее опасный вид правонарушения, чем преступление.
К правонарушениям относятся только преступления.
Малолетние (до 14 лет) могут нести уголовную ответственность за преступления.
Преступления делятся на небольшой тяжести, средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие.
Административное правонарушение — это проступок.
Нарушение моральных норм без правовых последствий также является правонарушением.
 
7. Укажите, какие из перечисленных утверждений соответствуют Конституции РФ.
Государственная Дума утверждает указ Президента РФ о введении чрезвычайного положения.
Президент РФ формирует Счётную палату и назначает её председателя.
Конституционный Суд может проверять соответствие Конституции не только законов, но и международных договоров РФ, не вступивших в силу.
Президент РФ вправе издавать указы и распоряжения, обязательные для исполнения на всей территории страны.
Совет Федерации назначает выборы Президента РФ.
 
8. Ниже дан текст, в котором пропущены понятия. В каждом пропуске из выпадающего списка выберите один верный ответ. Все термины даны в форме именительного падежа единственного числа, количество терминов больше необходимого.
В политической науке широко используется понятие , означающее способность одного субъекта навязывать свою волю другим. В современной демократии эта способность ограничивается через систему , включающую парламент, суды и общественные организации. Основным источником власти в демократическом государстве признаётся . Согласно Конституции РФ, высшим выражением его власти является . Для обеспечения стабильности и защиты прав граждан государство использует , включающее законы, подзаконные акты и судебную практику. Нарушение этих норм влечёт за собой . При этом в правовом государстве действует принцип , означающий, что ни один человек или орган власти не может быть выше закона. Этот принцип тесно связан с идеей , обосновавшей необходимость ограничения монаршей власти и защиты личных прав ещё в эпоху Просвещения. На международной арене государства взаимодействуют, руководствуясь принципом , закреплённым в Уставе ООН. Современные исследователи считают, что эффективное управление невозможно без , предполагающей участие общества в принятии и контроле решений власти.

Официальные задания, ответы Школьного этапа ВСОШ по Обществознанию для 9 класс Московская область 50 регион на 03, 04, 05 октября 2025 г. Работу пишут на официальном сайте ВЗЛЕТ.
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8. Андрей выбирает тариф для телефона:
тариф А: 400 руб./ в месяц, безлимитный интернет;
тариф Б: 250 руб./ в месяц + 2 руб. за каждый мегабайт сверх лимита.
За месяц Андрей тратит около 200 Мб интернета.
Насколько рублей тариф А выгоднее Андрею за год?
 

Официальные задания, ответы Школьного этапа ВСОШ по Обществознанию для 8 класс Московская область 50 регион на 03, 04, 05 октября 2025 г. Работу пишут на официальном сайте ВЗЛЕТ.

